

Побывать в Псково-Печерском монастыре и увидеть своими глазами Пещеры Богом Зданные, как и для каждого православного христианина было нашим заветным желанием. И вот Божиим промыслом и по благословию настоятеля протоиерея Алексия наша семья вместе с другими прихожанами 1 ноября с восходом солнца оказались в Печерской обители, которую по праву можно назвать Святой землей. У входа в монастырь нас встречает памятник преподобномученику игумену Корнилию, с именем которого связаны становление и расцвет Печерского монастыря, особенно в 16 веке, при нем обитель стала неприступной крепостью, к его мощам мы приложились чуть позже.

У Святых ворот открылась панорама обители: кроме как – «Слава в вышних Богу! И на Земле мир!» - на ум ничего не приходит. Мы с благоговением прошли по «Кровавому пути» - согласно преданию, царь Иван Грозный отсек голову игумену Корнилию, встречавшего его хлебом-солью у Святых ворот обители. Мощенная дорога, по которой раскаявшийся царь нес бездыханное тело игумена с тех пор именуется «Кровавый путь».

Нас встретил Собор Успения Божией Матери, главы которого как будто вырастают из земли и смиренно склонились навстречу приходящими...

...Держа в руке горящую восковую свечу, мы с волнением следуя за послушником, погрузились в глубину Пещер, уходящих в недра Святой горы. У входа в Пещеры покоятся мощи первых псково-печерских святых: преподобного Марка, преподобного Ионы, преподобной Вассы и преподобного Лазаря Прозорливого. Взору открывается необычайная, нерукотворная красота и уникальные плиты-керамиды с именами усопших, к которым можно с верой прикладываться. За иконами Спасителя и Пресвятой Богородицы находятся братские захоронения, что удивительно – гробы деревянные, простые, поставлены друг на друга, не засыпаны землей, а запаха тления нет, воздух чистый, свежий. Нельзя сказать, что это кладбище, нет – это таинственный город, город всех живых, усопших в надежде Воскресения...

В конце одной из улиц Пещеры мы приложились ко Кресту Господню, у которого поминают души усопших, после чего отец Роман с молитвой помазал елеем каждого из нас.

Из Пещер мы вышли все ободренные, в душе укрепилась вера в то, что как воскрес Иисус Христос, так воскреснет каждый из нас.

После Богом Зданных Пещер мы поднялись на Святую Горку: там, где раньше был дремучий лес, где в XIV веке появились первые пустынножители, сейчас находится дивный сад с разными очаровательными насельниками: белочки, фазан, аисты, чайки и мн. др. А вот и древний дуб, которому более 500 лет – ровесник монастыря.

Несмотря на то, что листья выпали, устилаясь в разноцветный ковер, оставшиеся яблочки на деревьях подмерзли, это райский уголок, где во всем видна рука Творца. По благословию батюшки мы потрудились во Славу Божию – убрали ковер из листьев, в это время солнышко все вокруг пригрело и в душе так тихо, светло и радостно.

Потом покормили белочек, надо быловидеть, как сияли наши лица, куда-то пропала вся усталость. Вечером мы были на Вечернем Богослужении в соборе Архистратига Михаила. Божественная служба укрепила наш дух и, подготовившись к принятию Святых Христовых Таинств, к следующему утру мы причастились в Успенском соборе. Приложились к чудотворной иконе Успения Божией Матери, к мощам преподобномученика игумена Корнилия.

Очень впечатлила всех монастырская звонница, ни с чем не сравнить радостный звон множества больших, средних и малых колоколов. С Божией помощью нам удалось посетить колыбель отца Иоанна Крестьянкина.

Далее мы посетили еще одно удивительное место – женский Рождества Богородицы Снеогогорский монастырь. Матушка Амвросия провела нам очень насыщенную, интересную и поучительную экскурсию.

Мы очень благодарны Господу за это путешествие и благодарим людей, которые организовали поездку и сопровождали нас - отца Романа, Артемия Владимировича, Светлану Алексеевну, благодарим за молитвенное сопровождение, чтение акафистов и молитв, благодарим всех паломников за оказанное терпение и поддержку!

Спаси Вас Господь и Слава Богу!

Низкий поклон от семьи Чубрей-Барак.